ПЪРВО КОНТРОЛНО СЪСТЕЗАНИЕ
НА РАЗШИРЕНИЯ НАЦИОНАЛЕН ОТБОР
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Група A

ЗАДАЧА АK1.  ИГРА
Автор: Емил Келеведжиев
Дадени са три цели положителни числа a, b и c. Разглеждаме една купчинка от камъчета. Двама играят игра с редуващи се ходове, при която всеки играч при своя ход избира едно от числата a, b или c и премахва толкова на брой камъчета от купчинката (ако това е възможно, т.е. ако текущият брой на камъчета е равен или е по-голям от стойността на избраното число). Играта губи играчът, който не може да направи поредния си ход, а другият играч печели.   
Броят на камъчетата във всеки момент от играта наричаме позиция. Една позиция наричаме губеща, ако играчът, който е на ход, не може да спечели играта, щом противникът му играе възможно най-добре. Една позиция наричаме печеливша, ако играчът който е на ход, може да спечели играта, ако играе възможно най-добре при всеки начин на игра на противника му. Напишете програма numgame, която намира броя на печелившите позиции n, такива че p1 ≤ n ≤ p2.

Вход: 
От един ред на стандартния вход, разделени с по един интервал, се въвеждат стойностите на a, b, c, p1 и p2.
Изход:
На един ред на стандартния изход изведете едно цяло число – намерения брой печеливши позиции.

Ограничения:  0 ≤ p1 ≤ p2 ≤ 1015. В тестовете тройката числа (a, b, c) ще бъде една следните: (1, 2, k) или (1, 3, k), или (1, k, k + 1), и при трите случая  3 ≤ k ≤ 106.

Пример

Вход:				Изход:
1 8 9 3 10			6


ЗАДАЧА AK2. МЪНИСТА
Автор: Йордан Чапъров
Мария намерила кутията с мъниста на баба си. В кутията имало N мъниста от K различни цвята. Мария решила да подреди всички мъниста върху връв, така че да се получи огърлица. Върху връвта ще бъдат наредени само N-те мъниста, Мария не смята да слага закопчалка за огърлицата или допълнителни украшения.
Сега Мария се чуди колко различни огърлици може да получи като използва всички мъниста. Нека поставим две огърлици върху маса. Ако след известен брой завъртания или обръщания на едната огърлица, двете огърлици изглеждат еднакви погледнати отгоре, то тогава считаме двете огърлици за еднакви.
Напишете програма beads, която по зададен брой на цветовете К и брой на мънистата от всеки един цвят A1, A2, ..., AK, отговаря на въпроса: колко различни огърлици може да получи Мария, като нарежда мънистата по описания начин върху връв. Тъй като отговора може да е много голям, изведете го по модул 1000000007.
Забележка: Ако знаете, че A = B * x, един начин да изчислите остатъка на x по модул p е като x ≡ A * Bp-2 (mod p), където p е просто и не дели B.
Вход
На първия ред на стандартния вход ще има едно число K – броят на цветовете на мъниста. На следващия ред ще стоят числата A1, A2, ..., AK  – броят на мънистата от всеки различен цвят.
Изход
На единствения ред на стандартния изход изведете едно число: броят на различните огърлици, които могат да се получат по описания начин, по модул 1000000007.
Ограничения
N = A1 + A2 + ... + AK
1 <= N <= 1000000
1 <= K <= 100000
В 10% от тестовете, N <= 8
В други 20% от тестовете, 3 <= K, A1 = 1, а A2 и А3 ще бъдат нечетни.
В други 30% от тестовете, A1 = 1.
Примери
Пример 1					Пример 2
Вход						Вход
3		 				2
1 1 1 					2 2
Изход						Изход
1  						2
Обяснение на примера
Пример 1: Всеки две огърлици с три разноцветни мъниста са еднакви. Нека цветовете са бяло, зелено и червено и сме поставили две огърлици на маса. Например, ако по часовниковата стрелка, мънистата на двете огърлици са подредени като (бяло, зелено, червено) и (бяло, червено, зелено), ще трябва да вдигнем едната огърлица и да я обърнем, за да ги направим еднакви. Не е достатъчно да завъртаме огърлицата.
Пример 2: Нека имаме две бели и две червени мъниста. В този случай, може мънистата да се редуват (бяло, червено, бяло, червено) или да са едно до друго (бяло, бяло, червено, червено). Няма как чрез завъртания и обръщания на огърлиците да достигнем едната от другата.


ЗАДАЧА AK3. РАЗЛИЧНИ ЧИСЛА
Автор: Румен Христов
Даден е масив a[0], a[1],……,a[N-1] с N елемента, които представляват неотрицателни цели числа. Върху този масив могат да се изпълняват два типа заявки:
Тип 0 : покажи броя на различните елементи на масива в интервала от индекси [L,R], където 0 ≤ L ≤R < N. Тази заявка се задава от три числа, разделени с по един интервал : 0 L R 
Тип 1 : дай стойност F  на елемента с индекс K, т.е изпълни операцията a[K]=F. Тази заявка се задава също с три числа, разделени с по един интервал: 1 K F.
Заявките постъпват в поток една след друга. Потокът може да е от два вида: при първия вид заявките се изпълняват във вида, в който постъпват, а при втория всяка заявка, след като постъпи, се видоизменя в зависимост от резултата на изпълнението на последната, предшествала я заявка от тип 0. По-точно: налице е променлива P, която в началото има стойност 0, а след изпълнението на всяка заявка от тип 0 става равна на резултата от изпълнението на заявката. Ако потокът е от втория вид, при постъпване на заявка, нейните параметри се променят по следния начин:
· при заявка от тип 0 с параметри L и R, техните стойности се променят на L=L xor P и R=R xor P;
· при заявка от тип 1 с параметри K и F, техните стойности се променят на K=K xor P и F=F xor P;
Бележка: xor е операцията изключващо или.
Преди да започнат да постъпват заявките от потока, елементите на масива имат някакви начални стойности.
Напишете програма difnum, която обслужва поток от Q заявки.
Вход
От първия ред на стандартния вход се въвежда едно цяло положително число N – брой на елементите в масива. От втория ред се въвеждат N цели неотрицателни числа, разделени с по един интервал – началните стойности на елементите в масива. От третия ред се въвеждат две числа, разделени с един интервал: Q – брой на заявките в потока и M – вид на потока от заявки (0 – поток от първи вид, т.е. заявките, постъпващи на вход, не се променят; 1 – поток от втори вид, т.е. всяка заявка, след като постъпи на вход, се променя по указания по-горе начин).
От всеки от следващите Q реда се въвежда по една заявка, т.е. по три цели неотрицателни числа, разделени с по един интервал, първото от които е 0 или 1 и определя типа на заявката, а второто и третото са параметрите на заявката.
Изход
За всяка заявка от тип 0 програмата трябва на нов ред да извежда резултата от изпълнението на заявката – броя на различните елементи на масива в интервала от индекси [L,R].

Ограничения
1 ≤ N, Q ≤ 50000
0≤ a[i] ≤ 109 по време на цялото обслужване на заявките от потока.




[bookmark: _GoBack]Оценяване
Подзадача 1 (15 точки): N,Q≤1 000
Подзадача 2 (25 точки): потокът е от първия вид (M=0) и всички заявки са от тип 0
Подзадача 3 (30 точки): всички заявки са от тип 0
Подзадача 4 (30 точки): няма допълнителни ограничения

Точките за дадена подзадача се получават, когато минат всички тестове, определени за нея.

Пример
	Вход
	Изход

	3
1 1 1
4 1
0 0 2
1 0 3
0 1 3
0 3 3
	1
2
1

	6
1 2 3 1 1 2
2 0
0 0 5
0 1 4
	3
3



Обяснение на примера
В първия пример потокът е от втория вид (с променящи се заявки). В началото имаме P = 0, така че първата ни заявка е от тип 0 с L= 0, R = 2. Имаме само 1 различно число в този интервал, така че печатаме 1 и P=1. 
Втората ни заявка е от тип 1  с K = (0 xor 1) = 1 и F = (3 xor 1) = 2, така че а[1] = 2, и новата ни редица е 1 2 1. 
Следващата ни заявка е от тип 0 с L = (1 xor 1) = 0 и R = (3 xor 1) = 2 и след нея P = 2. Последната ни заявка е отново от тип 0 с L = (3 xor 2) = 1 и R = (3 xor 2) = 1 и имаме само 1 различни число в интервала [1, 1].

Във втория пример M = 0 и, поради това, реалните заявки са същите, които постъпват на  вход.

